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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao tại Chỉ thị số 19/CT-TTg 
ngày 24/6/2024 của Thủ tướng Chính phủ

Thực hiện Công văn số 504/UBND, ngày 19/3/2025 của UBND huyện Ba Tơ về việc thực hiện nhiệm vụ được giao tại Chỉ thị số 19/CT-TTg, ngày 24/6/2024 của Thủ tướng Chính phủ về công tác phòng cháy, chữa cháy. UBND thị trấn Ba Tơ báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI 
UBND thị trấn Ba Tơ ban hành Kế hoạch số 101/KH-UBND, ngày 05/8/2024 về việc thực hiện Chỉ thị số 19/CT-TTg, ngày 24/6/2024 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy đối với nhà ở nhiều tầng, nhiều căn hộ, nhà ở riêng lẻ kết hợp sản xuất kinh doanh (sau đây viết gọn là Chỉ thị số 19/CT-TTg, ngày 24/6/2024 của Thủ tướng Chính phủ) trên địa bàn thị trấn Ba Tơ; Kế hoạch số 106/KH-UBND, ngày 08/8/2024 về việc triển khai thực hiện Nghị định số 50/2024/NĐ-CP ngày 10/5/2024 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 136/2020/NĐ-CP, ngày 24/11/2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy Nghị định số 83/2017/NĐ-CP ngày 18/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ quy định về công tác cứu  nạn, cứu hộ của lực lượng phòng cháy và chữa cháy; ban hành văn bản số 331/UBND ngày 01/10/2024 về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân PCCC”. Chỉ đạo, triển khai đến các ban, ngành, hội đoàn thể thị trấn, các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đóng trên địa bàn thị trấn và 08/08 TDP tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của cấp trên về công tác PCCC. Trong đó, thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể nhằm tăng cường công tác PCCC đối với nhà ở nhiều tầng, nhiều căn hộ, nhà ở riêng lẻ kết hợp sản xuất, kinh doanh.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
Thường xuyên tuyên truyền, quán triệt nâng cao nhận thức công tác phòng cháy, chữa cháy cho người dân và chủ cơ sở về kiến thức phòng ngừa cháy, nổ; kỹ năng nhận biết, phát hiện sớm đám cháy, xử lý tình huống ban đầu, thoát nạn khi có cháy, nổ xảy ra.
Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 24/6/2024 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy đối với nhà ở nhiều tầng, nhiều căn hộ, nhà ở riêng lẻ kết hợp sản xuất, kinh doanh.

2. Kết quả kiểm tra, rà soát
Qua rà soát, trên địa bàn thị trấn Ba Tơ có 26 cơ sở nhà trọ, 11 cơ sở kinh doanh lưu trú, 15 nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh, 04 cơ sở kinh doanh Karaoke, 05 cơ sở kinh doanh cầm đồ, 03 cửa hàng xăng dầu, 06 cơ sở kinh doanh gas; không có nhà ở nhiều tầng, nhiều căn hộ (chung cư, khu tập thể…), đã cho 100% chủ cơ sở ký cam kết bảo đảm an toàn PCCC. 
Chỉ đạo lực lượng Công an thị trấn thành lập đoàn kiểm tra, tổ chức kiểm tra, hướng dẫn các chủ cơ sở thực hiện nghiêm túc các quy định về PCCC và các giải pháp hướng dẫn tăng công tác PCCC theo tài liệu hướng dẫn của cấp trên. Qua kiểm tra nhắc nhở một số cơ sở vi phạm.
Thực hiện tốt công tác phong trào toàn dân tham gia PCCC, duy trì hoạt động tốt các mô hình "Tổ liên gia an toàn về phòng cháy và chữa cháy" và “Điểm chữa cháy công cộng” và mô hình “Tổ dân phố an toàn phòng cháy, chữa cháy” trên địa bàn thị trấn Ba Tơ.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao tại Chỉ thị số 19/CT-TTg, ngày 24/6/2024 Thủ tướng Chính phủ về công tác phòng cháy, chữa cháy của UBND thị trấn Ba Tơ.
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