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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THỊ TRẤN BA TƠ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /UBND

V/v tăng cường công tác chỉ

đạo, tham mưu giải quyết các

vấn đề về môi trường trên địa

bàn thị trấn
	Thị trấn Ba Tơ, ngày      tháng 3 năm 2025




	                          Kính gửi:
	- Công chức ĐC-XD-ĐT&MT thị trấn;
- Trạm y tế thị trấn;
- Công an thị trấn.


Căn cứ Kế hoạch số 538/KH-CAT-PV01(CS), ngày 10/3/2025 của Giám đốc Công an tỉnh về tổng rà soát, đấu tranh xử lý tội phạm, vi phạm pháp luật và tham mưu giải quyết các cơ sở gây ô nhiễm, khu vực, địa điểm ô nhiễm môi trường nghiêm trọng; 
Chủ tịch UBND thị trấn yêu cầu các ngành, Trạm y tế thị trấn, Công an thị trấn tập trung thực hiện các nội dung, nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Công chức Địa chính - Xây dựng - Đô thị & Môi trường 
Chủ động rà soát, tham mưu ban hành, triển khai các giải pháp để phòng ngừa, kiểm soát, khắc phục ô nhiễm môi trường trên địa bàn thị trấn, tập trung tại các khu vực, địa điểm, cơ sở có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường. Theo dõi, cập nhật dữ liệu về đăng ký môi trường vào hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu môi trường quốc gia theo quy định của Luật Bảo vệ môi trường năm 2020 và các văn bản hướng dẫn thi hành. Tăng cường công tác phối hợp kiểm tra về môi trường để kịp thời phát hiện, tham mưu xử lý nghiêm các hành vi xả thải gây ô nhiễm môi trường.  

2. Trạm y tế thị trấn 
Tiếp tục quán triệt triển khai thực hiện tốt các nội dung về công tác bảo vệ môi trường, xử lý chất thải, giảm thiểu chất thải nhựa trong ngành y tế theo chỉ đạo của Sở Y tế và Trung tâm y tế huyện như: thực hiện tốt công tác xử lý chất thải y tế; xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch bảo vệ môi trường; báo cáo kết quả thực hiện công tác giảm thiểu chất thải nhựa trong ngành y tế. 
3. Công an thị trấn 
Chủ trì triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 538/KH-CAT-PV01(CS) ngày 10/3/2025 của Giám đốc Công an tỉnh về tổng rà soát, đấu tranh xử lý tội phạm, vi phạm pháp luật và tham mưu giải quyết các cơ sở gây ô nhiễm, khu vực, địa điểm ô nhiễm môi trường nghiêm trọng. Chủ động phối hợp, đánh giá đúng thực trạng tình hình, xác định chính xác các cơ sở gây ô nhiễm, khu vực, địa điểm ô nhiễm môi trường, các hành vi phạm tội, vi phạm pháp luật gây ô nhiễm môi trường để phối hợp với các phòng chức năng Công an tỉnh điều tra, xử lý nhằm giải quyết các cơ sở gây ô nhiễm, khu vực, địa điểm ô nhiễm môi trường nghiêm trọng, không để tái diễn tình trạng ô nhiễm môi trường trên địa bàn thị trấn.
4. Đề nghị Mặt trận, các tổ chức CT-XH thị trấn 
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về bảo vệ môi trường trong các tầng lớp nhân dân, phát động phong trào toàn dân tham gia tố giác tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường, xây dựng đa dạng các kênh thông tin tiếp nhận phản ánh của người dân để kịp thời, nắm bắt, xử lý. 

Đề nghị các cơ quan, đơn vị, các ban, ngành, hội đoàn thể có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                           
 - Như trên;
- TT Đảng ủy thị trấn;



       
- CT, các PCT UBND thị trấn;
- MT, các Hội đoàn thể;
- Lưu: VT, CATTCông.


	CHỦ TỊCH

Nguyễn Thị Mỹ Lệ


