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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THỊ TRẤN BA TƠ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:        /KH-UBND
	Thị trấn Ba Tơ, ngày      tháng 3 năm 2025


KẾ HOẠCH

Phát động phong trào thi đua toàn dân tham gia 
phòng, chống ma túy năm 2025 trên địa bàn thị trấn Ba Tơ

Nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, toàn dân; tăng cường chỉ đạo làm chuyển biến nhận thức về nhiệm vụ và trách nhiệm, nâng cao hiệu quả phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị trong phòng, chống ma túy nhất là vai trò của người đứng đầu. Triển khai đồng bộ các giải pháp lấy phòng ngừa là chính, đấu tranh ngăn chặn ma túy từ xa, từ sớm là quan trọng để giải quyết tổng thể cả về giảm cung, giảm cầu và giảm tác hại của ma túy. UBND thị trấn xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua toàn dân tham gia phòng, chống ma túy năm 2025 trên địa bàn thị trấn Ba Tơ, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tiếp tục nâng cao trách nhiệm của các ngành, đoàn thể trong công tác phòng, chống ma túy; quản lý người sử dụng trái phép chất ma túy, người nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy (nếu có). Tăng cường công tác vận động quần chúng tham gia phát hiện, tố giác tội phạm ma tuý, giúp đỡ và quản lý người nghiện tại địa bàn, tạo dựng trong tâm lý cộng đồng có thái độ đúng đắn với người nghiện ma tuý và giúp đỡ người sau cai nghiện tái hoà nhập cộng đồng. Tổ chức công tác tuyên truyền, giáo dục, phòng ngừa; đặc biệt, tiến hành rà soát người nghiện, sử dụng trái phép chất ma túy nếu có tại địa bàn để có biện pháp tuyên truyền, giáo dục và có biện pháp quản lý phù hợp.
- Huy động tối đa sự tham gia của các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội vào công tác phòng, chống ma túy và các tệ nạn xã hội.
- Nâng cao nhận thức của người dân về công tác phòng, chống ma túy nhằm khuyến khích mỗi người dân tự giác tham gia vào các hoạt động phòng, chống ma túy tại địa bàn dân cư.
- Tăng cường sự tham gia và phát huy vai trò của các tổ trưởng các tổ dân phố, trưởng Ban công tác Mặt trận, các chi hội đoàn thể TDP, những người có uy tín của cộng đồng trong việc tổ chức và vận động nhân dân tham gia các hoạt động phòng, chống ma túy và các tệ nạn xã hội.


2. Yêu cầu
- Cấp ủy Đảng, Mặt trận tổ quốc và các hội đoàn thể thị trấn phát huy vai trò trong chỉ đạo thực hiện công tác phòng, chống ma túy.
- Phát huy vai trò của người đứng đầu trong các cơ quan, đơn vị trong việc triển khai thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ. Thực hiện nghiêm túc các quy định của Luật Xử lý vi phạm hành chính; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật xử lý vi phạm hành chính; Luật Phòng, chống ma túy năm 2021 và các văn bản hướng dẫn thi hành về công tác phòng, chống ma túy để hoàn thành nhiệm vụ được giao.

- Việc thực hiện phong trào thi đua phải trở thành nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, liên tục của ngành, địa phương.
- Chú trọng phát triển các các mô hình điển hình, tiên tiến và nhân rộng những sáng kiến, kinh nghiệm hay, những cách làm sáng tạo trong thực hiện chính sách, kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong thực hiện công tác phòng, chống ma túy.

II. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
- 100% đối tượng nghiện ma túy có hồ sơ quản lý; phấn đấu trên 80% số người nghiện ma túy và sử dụng trái phép chất ma túy có hồ sơ quản lý được tiếp cận các dịch vụ tư vấn, điều trị, cai nghiện ma túy, hỗ trợ tái hòa nhập cộng đồng.
- 100% các ngành, đoàn thể và BĐH các tổ dân phố phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma túy; Ngày Quốc tế và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26/6 năm 2025 phù hợp với tình hình thực tế.  

- 100% các Tổ dân phố đưa chỉ tiêu tham gia các hoạt động phòng, chống ma túy vào nội dung thực hiện, thi đua của khu dân cư văn hóa, gia đình văn hóa.
- Phấn đấu không có Tổ dân phố, khu dân cư có tội phạm và tệ nạn ma túy.
III. ĐỐI TƯỢNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN

1. Đối tượng thi đua: Tập thể, cá nhân trong hệ thống chính trị trên địa bàn thị trấn.

2. Thời gian thực hiện: Từ ngày triển khai kế hoạch này đến hết tháng 11 năm 2025 (tổng kết vào đầu tháng 12 năm 2025).
IV. NỘI DUNG THI ĐUA

- Thi đua góp phần làm giảm, đẩy lùi tệ nạn ma túy và các tệ nạn xã hội khác góp phần tích cực trong công cuộc phát triển kinh tế - xã hội.

- Các ngành, đoàn thể thị trấn căn cứ chức năng nhiệm vụ tiếp tục xây dựng, hướng dẫn kịp thời và tổ chức có hiệu quả phong trào thi đua; tập trung vào các hoạt động nghiên cứu, phát huy sáng kiến trong tổ chức thực hiện các chính sách, đề xuất các giải pháp thực hiện mục tiêu giảm tệ nạn ma túy và các tệ nạn xã hội khác; công chức làm công tác phòng chống tệ nạn ma túy, thi đua tận tụy, gương mẫu, trách nhiệm.

- BĐH các Tổ dân phố căn cứ vào điều kiện thực tiễn đề ra nội dung, giải pháp giảm tệ nạn ma túy và các tệ nạn xã hội khác. Chỉ đạo các tổ tự quản trong cộng đồng dân cư thông qua các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động đăng ký thi đua xây dựng các mô hình, điển hình.
V. HÌNH THỨC, THỦ TỤC, THỜI GIAN

1. Hình thức khen thưởng: Giấy khen của Chủ tịch UBND thị trấn về khen thưởng phong trào thi đua toàn dân tham gia phòng, chống ma túy năm 2025.
2. Thủ tục, thời gian khen thưởng

- Công văn kèm theo danh sách đề nghị khen thưởng của cấp trình.

- Báo cáo thành tích tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng (theo mẫu số 08, Nghị định 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ) gửi về Công chức Văn phòng - Thống kê (phụ trách thi đua khen thưởng) UBND thị trấn  trước ngày 10/11/2025.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Công chức Văn phòng - Thống kê UBND thị trấn phối hợp với Công an thị trấn và các ngành, đoàn thể triển khai thực hiện kế hoạch phát động các phong trào thi đua đảm bảo các nội dung, tiến độ kế hoạch, chế độ báo cáo theo quy định.

- BĐH các Tổ dân phố căn cứ vào nội dung phát động phong trào thi đua toàn dân tham gia phòng, chống ma túy năm 2025 trên địa bàn thị trấn Ba Tơ để triển khai thực hiện và báo cáo đánh giá kết quả thực hiện gửi Văn phòng - Thống kê UBND thị trấn trước ngày 10/11/2025 để tổng hợp theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào thi đua toàn dân tham gia phòng, chống ma túy năm 2025 trên địa bàn thị trấn Ba Tơ. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, Mặt trận và các hội đoàn thể, các ban ngành có liên quan, Tổ trưởng, BĐH các Tổ dân phố triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện (b/c);
- TT Đảng ủy, HĐND thị trấn;

- CT, các PCT UBND thị trấn;

- MT, các Hội đoàn thể thị trấn;
- Công chức chuyên môn thị trấn;

- Công an thị trấn;

- Trạm y tế thị trấn;

- Tổ trưởng, BĐH các TDP;

- Lưu: VT, VH-XH, CATT.
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