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	V/v triển khai chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch sởi năm 2025
	

	
Kính gửi:
	
- Tổ chức Chính trị - Xã hội thị trấn;
- Trạm y tế thị trấn Ba Tơ;
- Văn hóa thông tin thị trấn;
- Trường: Mầm non 11/3; Mầm non 30/10; Tiểu học            thị trấn; TH&THCS Ba Chùa;
- Tổ trưởng tổ dân phố.



	Thực hiện Công văn số 544/UBND ngày 24/3/2025 của ủy ban nhân dân huyện Ba Tơ về việc triển khai chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch sởi năm 2025. Để chủ động phòng chống dịch, đảm bảo chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch sởi năm 2025 được triển khai đạt hiệu quả trên địa bàn thị trấn. UBND thị trấn yêu cầu các tổ chức Chính trị - Xã hội, trạm y tế thị trấn, các đơn vị trường học, tổ trưởng các tổ dân phố triển khai thực hiện nhiệm vụ sau:
1. Trạm y tế thị trấn Ba Tơ
Xây dựng kế hoạch chi tiết triển khai chiến dịch trên địa bàn thị trấn đảm bảo an toàn, đạt hiệu quả.
Chủ động phối hợp với các đơn vị trường học, tổ dân phố, các tổ chức Chính trị - Xã hội trong việc triển khai chiến dịch tiêm chủng vắc xin sởi.
Tổ chức thực hiện nghiêm túc chiến dịch tiêm chủng theo đúng kế hoạch đã đề ra.
Bố trí đầy đủ nhân lực, trang thiết bị cho điểm tiêm chủng, tổ chức buổi tiêm chủng an toàn, theo dõi sau tiêm chủng, chuẩn bị đầy đủ các phương tiện, thuốc vật tư kịp thời cấp cứu và xử trí các trường hợp phản ứng sau tiêm chủng.
Thực hiện tổng hợp báo cáo kết quả theo quy định.
	2. Trường Mầm non 11/3, Trường Mầm non 30/10, Trường tiểu học thị trấn; trường TH&THCS Ba Chùa
Phối hợp với trạm y tế thị trấn trong công tác chốt danh sách tiêm chủng theo hướng dẫn của ngành y tế, tuyên truyền cho phụ huynh, giáo viên biết lợi ích của việc tiêm vắc xin phòng chống dịch sởi.
	3. Văn hóa thông tin thị trấn
Phối hợp với ngành Y tế và các ngành liên quan tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền nhằm giúp người dân hiểu biết về lợi ích của tiêm vắc xin phòng, chống dịch sởi.
4. Tổ chức Chính trị - Xã hội thị trấn
Tích cực và chủ động tham gia cùng chính quyền và ngành Y tế thực hiện tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho hội viên, đoàn viên về tầm quan trọng và lợi ích của việc tiêm vắc xin phòng chống dịch sởi, vận động người dân đưa trẻ đến các điểm tiêm chủng.
5. Tổ trưởng tổ dân phố
Phối hợp với trạm y tế thị trấn và các tổ chức chính trị, xã hội tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho nhân dân về tầm quan trọng và lợi ích của việc tiêm vắc xin phòng, chống dịch sởi, vận động người dân đưa trẻ đến các điểm tiêm chủng.
[bookmark: _GoBack]Đề nghị Trạm y tế, tổ chức Chính trị - Xã hội, Văn hóa thông tin, tổ trưởng tổ dân phố triển khai thực hiện./.
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