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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ TRẤN BA TƠ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /UBND

V/v triển khai các Nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Điện lực
	        Thị trấn Ba Tơ, ngày       tháng 3 năm 2025




	Kính gửi:
	- Mặt trận và các tổ chức CT-XH thị trấn

- Công chức ĐC-XD-ĐT&MT, Văn hóa – Xã hội;

- Tổ trưởng các TDP.


Chính phủ đã ban hành các Nghị định: số 18/2025/NĐ-CP ngày 08/02/2025 Quy định chi tiết một số điều của Luật Điện lực liên quan đến hoạt động mua bán điện và tình huống bảo đảm cung cấp điện; số 56/2025NĐ-CP ngày 03/3/2025 Quy định chi tiết một số điều của Luật Điện lực về quy hoạch phát triển điện lực, phương án phát triển mạng lưới cấp điện, đầu tư xây dựng dự án điện lực và đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư dự án kinh doanh điện lực; số 57/2025/NĐ-CP ngày 03/3/2025 Quy định cơ chế mua bán điện trực tiếp giữa đơn vị phát điện năng lượng tái tạo và khách hàng sử dụng điện lớn; số 58/2025/NĐ-CP Quy định chi tiết một số điều của Luật Điện lực về phát triển điện năng lượng tái tạo, điện năng lượng mới; số 61/2025/NĐ-CP ngày 04/3/2025 Quy định chi tiết một số điều Luật Điện lực về giấy phép hoạt động điện lực và số 62/2025/NĐ-CP ngày 04/3/2025 Quy định chi tiết thi hành Luật Điện lực về bảo vệ công trình điện lực và an toàn trong lĩnh vực điện lực; các Nghị định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký ban hành. 

(Các Nghị định nêu trên được đăng tải trên Trang Thông tin điện tử của Sở Công Thương tại địa chỉ https://sct.quangngai.gov.vn/web/so-cong-thuong/van-ban-quy-pham-phap-luat).
Thực hiện Công văn số 576/UBND ngày 26/3/2025 của UBND huỵên Ba Tơ về việc triển khai các Nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Điện lực; UBND thị trấn có ý kiến như sau:

1. Công chức ĐC-XD-ĐT&MT

Tham mưu UBND thị trấn triển khai các nghị định nêu trên theo đúng chức năng, nhiẹm vụ được giao liên quan đến lĩnh vực điện lực, chủ động nghiên cứu các nội dung liên quan tại các nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Điện lực nêu trên đảm bảo theo đúng luật định
2. Văn hóa – Xã hội phụ trách Văn hóa- Thông tin;
Thực hiện đăng tải các Nghị định nêu trên được đăng tải trên Trang Thông tin điện tử thị trấn;

3. Tổ trưởng các TDP


Phối hợp cùng Ban công tác Mặt trận TDP tuyên truyền, về nội dung các nghị định nêu trên đến các tầng lớp nhân dân;


4. Đề nghị Mặt trận và các tổ chức chính tri- xã hội thị trấn


 Tuyên truyền, đồng thời chỉ đạo Ban công tác Mặt trận, các chi, tổ hội tuyên truyên đến các tầng lớp nhân dân, cán bộ, đoàn viên hội viên nội dung các nghị định nêu trên.

Đề nghị Mặt trận và các tổ chức chính tri- xã hội thị trấn phối hợp triển khai thực hiện; Yêu cầu công chức các ngành có liên quan, tổ trưởng các TDP triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
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KT. CHỦ TỊCH

	- Như trên;

- TT ĐU thị trấn;

- CT, các PCT UBND thị trấn;

- VP thị trấn;

- Lưu: VT, ĐC (Thành).         
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