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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 THỊ TRẤN BA TƠ

Số:        /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thị trấn Ba Tơ, ngày 28 tháng 3 năm 2025


KẾ HOẠCH

Mở đợt cao điểm chấn chỉnh, xử lý 

tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè 

để kinh doanh, buôn bán trên địa bàn thị trấn

(Thời gian từ ngày 01/4/2025 đến ngày 15/06/2025)
Thời gian qua, một số tuyến đường trên địa bàn thị trấn Ba Tơ, tình trạng người dân và doanh nghiệp lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè để kinh doanh, buôn bán diễn ra phổ biến gây ảnh hưởng đến trật tự an toàn giao thông và mất trật tự mỹ quan đô thị. Nhằm bảo đảm trật tự an toàn giao thông, góp phần giàm thiểu tai nạn và xây dựng nếp sống văn minh đô thị, an toàn trên địa bàn thị trấn; Ủy ban nhân dân thị trấn Ba Tơ ban hành Kế hoạch mở đợt cao điểm xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn thị trấn như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tạo sự chuyển biến tích cực trong việc chấp hành các quy định của pháp luật trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông (TTATGT), trật tự đô thị (TTĐT), trật tự công cộng (TTCC). Tăng cường kỷ cương pháp luật, chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè, đảm đường thông, hè thoáng, đường xanh, sạch, đẹp, tầm nhìn an toàn cho các phương tiện tham gia giao thông, góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông và xây dựng nếp sống văn minh đô thị, an toàn trên địa bàn thị trấn Ba Tơ.
2. Huy động các lực lượng chức năng, thực hiện đồng bộ các biện pháp về tuyên truyền, vận động, Nhân dân nâng cao nhận thức, từ đó đồng thuận, thống nhất thực hiện nghiêm túc nếp sống văn minh đô thị, không lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè làm nơi kinh doanh buôn buôn bán, gây mất trật tự mỹ quan đô thị, TTATGT, TTĐT, TTCC.

3. Quá trình thực hiện nhiệm vụ, lực lượng thi hành nhiệm vụ phải nêu cao tinh thần trách nhiệm, chấp hành nghiêm Điều lệnh CAND, quy trình công tác, ứng xử có văn hóa khi tiếp xúc, giải quyết công việc với Nhân dân, sẵn sàng thực hiện và hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao, không vi phạm, tiêu cực, bao che, can thiệp vào việc xử lý vi phạm. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN VÀ PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội thị trấn
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về TTATGT, trật tự đô thị đến người dân, cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, các cơ sở kinh doanh, người buôn bán có hoạt động lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn, nhất là việc đặt panô, áp phích, biển quảng cáo, rửa xe... Góp phần nâng cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông đối với cán bộ, nhân dân và tổ chức trên địa bàn.
2. Công an thị trấn
-  Phối hợp với công chức văn hóa – xã hội, Đài truyền thanh thị trấn tiến hành tuyên truyền, vận động các cơ quan, doanh nghiệp, người dân trên địa bàn chấp hành quy định của pháp luật về TTATGT, TTĐT, TTCC, không lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè. 
- Tổ chức cho cơ quan, tổ chức, nhân dân ký cam kết việc chấp hành và theo dõi, nắm tình hình, kiểm tra việc thực hiện cam kết các nội dung không lấn chiếm, sử dụng lòng đường, vỉa hè.


- Phối hợp với Đội quản lý đô thị và các công trình công cộng huyện, công chức Địa chính – xây dựng – đô thị & môi trường thị trấn và các lực lượng có liên quan tổ chức tuần tra, kiểm soát tại địa bàn công cộng, nhắc nhở, xử lý các hành vi về lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè.


- Tiến hành rà soát, thống kê lập danh sách các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, các cơ sở kinh doanh buôn bán, người buôn bán có hoạt động lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè (để họp chợ; kinh doanh dịch vụ ăn uống; bày, bán hàng hóa; sửa chữa phương tiện, máy móc, thiết bị; rửa xe; đặt, treo biển hiệu, biển quảng cáo...); các địa điểm, khu vực tập trung buôn bán, lắp đặt panô, áp phích, xây dựng công trình, đặt chướng ngại vật lấn chiếm lòng đường, vỉa hè trái phép; sử dụng tạm thời lòng đường, vỉa hè vào mục đích khác mà không có giấy phép, giấy phép hết hạn (nhất là tuyến đường Phạm Văn Đồng, đường Bờ kè 11/3).

 

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức ra quân mở đợt cao điểm chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn thị trấn vào lúc 07 giờ 30 phút, ngày 01/3/2025 (thời gian thực hiện cao điểm từ ngày  01/4/2025 đến ngày 15/06/2025).


- Tham mưu Chủ tịch UBND thị trấn kiến nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo Đội quản lý đô thị và các công trình công cộng huyện phối hợp với UBND thị trấn và các lực lượng chức năng trong công tác chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn.


- Huy động lực lượng, phương tiện, chuẩn bị biên bản, biểu mẫu để xử lý đối với các hành vi vi phạm theo quy đinh của pháp luật; các trường hợp cố tình vi phạm, đã nhắc nhở nhưng vẫn tiếp tục vi phạm thì kiên quyết xử lý theo quy định.


3. Công chức Địa chính – xây dựng – đô thị & môi trường
Phối hợp với Đội quản lý đô thị và các công trình công cộng huyện, Công an thị trấn tiến hành ra quân lập lại trật tự vỉa hè, lòng đường; tổ chức dọn dẹp, xử lý các trường hợp lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để buôn bán, họp chợ, kinh doanh trên địa bàn thị trấn theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
4. Các tổ tham gia bảo vệ ANTT cơ sở
Theo chức năng, nhiệm vụ đực giao triển khai thực hiện có hiệu quả; quá trình thực hiện nhiệm vụ phải giữ đúng tác phong, chuẩn mực, ứng xử có văn hóa; không để xảy ra tiêu cực, gây phiền hà, ảnh hưởng đến hoạt động kinh doanh của người dân và tổ chức.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, công chức các ngành chuyên môn có liên quan, Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội thị trấn, lực lượng tham gia bảo vệ ANTT ở cơ sở triển khai thực hiện kế hoạch nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Phòng PC06 CAT;

- UBND huyện;

- TT Đảng ủy; HĐND thị trấn;

- CT, các PCT UBND thị trấn;

- Các ngành chuyên môn có liên quan;

- Các Tổ ANTT ở cơ sở;

- Lưu: VT, CATT.
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